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BÀI TẬP TRẮC NGHIỆM GTLN-GTNN CỦA HÀM SỐ 

 
Câu 1. Giá trị lớn nhất của hàm số 3 3 1000y x x     trên  1;0   

A. 1001   B. 1000   C. 1002  D. -996 
Câu 2. Cho hàm số 3 3 5y x x    . Chọn  phương án đúng trong các phương án sau 

A. 
 0;2

max 5y     B.  
 0;2

min 3y                  C.  
 1;1

max 3y


    D.  
 1;1

min 7y


  

Câu 3. Cho hàm số 
2 1

1

x
y

x





. Chọn  phương án đúng trong các phương án sau  

A. 
 1;0

1
max

2
y


    B.  

 1;2

1
min

2
y


               C.  

 1;1

1
max

2
y


    D.  

 3;5

11
min

4
y   

Câu 4. Giá trị lớn nhất của hàm số 2 4y x x     là 
A. 0   B. 4   C. -2  D. 2 

Câu 5. Giá trị nhỏ nhất của hàm số 2y x x     là 

A. 0   B. 
3

2
    C. 

2

3
   D. 2 

Câu 6. Cho hàm số 
1

2
y x

x
 


 , giá trị nhỏ nhất của hàm số trên  1;2  là 

A. 
9

4
    B. 

1

2
    C. 2    D. 0 

 Câu 7: Cho hàm số y=3sinx-4sin3x. Giá trị lớn nhất của hàm số trên khoảng ;
2 2

   
 

bằng 

A. -1                             B. 1                             C. 3                                      D. 7 

 Câu 8: Cho hàm số
1

y x
x

  . Giá trị nhỏ nhất của hàm số trên (0; ) bằng 

A. 0                              B. 1                             C. 2                                      D. 2  
Câu 9. Cho hàm số 3 23 4y x x x   . Chọn  phương án đúng trong các phương án sau 

A. 
 0;2

max 5y     B.  
 0;2

min 0y                  C.  
 1;1

max 3y


    D.  
 1;1

min 7y


  

Câu 10. Cho hàm số 
1

2 1

x
y

x





. Chọn  phương án đúng trong các phương án sau 

A. 
 1;0

max 0y


    B.  
 1;2

1
min

2
y


               C.  

 1;1

1
max

2
y


    D.  

 3;5

11
min

4
y   

Câu 11. Giá trị lớn nhất của hàm số 2 3 5y x x      là 

A. 
29

4
    B. -5   C. 5  D. 

13

2
  

Câu 12. Giá trị nhỏ nhất và giá trị lớn nhất của hàm số 21

2
y x x     là 

A. 0 và 
2

2
    B. 

3

2
 và 1   C. 0 và

2

3
   D. 1 và 

2

2
  

Câu 13. Cho hàm số 3 23 2y x mx    , giá trị nhỏ nhất của hàm số trên  0;3  bằng  2 khi 

A . 
31

27
m      B. 0m      C. 1m      D. 

3

2
m     
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Câu 14. Cho hàm số 
2 1

1

x x
y

x

 



 , chọn phương án đúng trong các phương án sau 

A. 
   2;0 2;0

7
max , min 3

3
y y

 
       B.  

   2;0 2;0

1
max ,min 1

3
y y

 
       

C.  
   2;0 2;0

7
max 1,min

3
y y

 
       D.  

   2;0 2;0

7
max , min 6

3
y y

 
       

Câu 15. Cho hàm số 
1

2
y x

x
 


 , giá trị nhỏ nhất của hàm số trên  1;1  là 

A. 
9

4
    B. -

1

3
    C. 0    D. 

4

3
   

 Câu 16: Cho hàm số y=3cosx-4cos3x. Giá trị nhỏ nhất của hàm số trên khoảng  0; bằng 

A. 1                             B. -1                             C. -2                                      D. 
3

2
   

Câu 17. Tìm GTLN và GTNN của hàm số: y = 2sin2x – cosx + 1 

A. Maxy = 8
25 , miny = 0  B. Maxy = 

23

8
, miny = 0  

C. Maxy = 8
25 , miny = -1   D. Maxy = 

27

8
, miny = 0 

Câu 18. Gọi M là GTLN và m là GTNN của hàm số 
2

2

2x 4x 5y
x 1
 




, chọn phương án đúng trong 

các p/a sau:  
 A. M = 2; m = 1  B. M = 0, 5; m = - 2  C. M = 6; m = 1  D.  M = 6; m = - 2 

Câu 19.  GTLN và GTNN của hàm số: y = 2sinx – 
3
4 sin3x trên đoạn  [0;] là 

A. maxy=
2

3
, miny=0        B. maxy=2, miny=0  

C. maxy=
2 2

3
, miny=-1      D. maxy=

2 2

3
, miny=0 

Câu 20. Hàm số  
2

1

x m
y

x





 đạt giá trị lớn nhất trên đoạn  0;1   bằng 1 khi 

A. m=1  B. m=0  C. 
m=-1  D. m= 2 

Câu 21. GTLN và GTNN của hàm số   24y f x x x      lần lượt là 

A. 2 2  và 2  B. 2 2   và -2 C. 2 và -2  D. 2    và -2 

Câu 22. GTLN và GTNN của hàm số   2 cosy f x x x    trên đoạn 0;
2

 
  

 lần lượt là 

A. 1
4


  và 2   B. 1

4


   và 2   C. 

4


  và 2    D. 

4


   và 2 1   

Câu 23.Tìm giá trị lớn nhất của hàm số ( )f x x x  2 3 2  trên đoạn [-10;10]: 

A. 132 B. 0 C. 2 D. 72 

Câu 24.Tìm giá tri lớn nhất của hàm số 
x

y
x


 24

 trên khoảng  ;  : 

A. 3 B. 2 C. 
1
4

 D.   
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Câu 25.Giá trị lớn nhất của hàm số 
x x

y
x

 




2

2
2 4 5

1
 là: 

A.   B. 6 C. 2 D. 3 
Câu 26. Cho hàm số 3 23 6y x mx   , giá trị nhỏ nhất của hàm số trên  0;3  bằng  2 khi 

A. 
31

27
m      B. 1m      C. 2m     D. 

3

2
m    

Câu 27: Cho hàm số   3 23 3y x x .Gọi M và m lần lượt là giá trị lớn nhất và giá trị nhỏ nhất của 

hàm số trên đoạn   1;3 .Tính giá trị T = M + m . 

A. 2.    B. 4.    C. 3.    D. 0.  
Câu 28: Gọi  M  và m  lần lượt là giá trị lớn nhất và giá trị nhỏ nhất của hàm số 

3 22 3 12 2y x x x     trên đoạn  1;2 .  Tính tỷ số .
M

m
 

A. 3.
M

m
    B. 

1
.

3

M

m
    C. 

5
.

3

M

m
    D. 

5
.

6

M

m
   

 

TIỆM CẬN 

Câu 1:  Phương trình tiệm cận ngang của đồ thị hàm số y=
2

3




x

x
 là 

A. y=-2 B. y=1 C. x=1 D. x=2 

Câu 2. Đồ thị hàm số 
2

1

4

x
y

x





 có bao nhiêu đường tiệm cận? 

 A. 0 B. 1 C. 2 D. 3 

Câu 3. Đồ thị hàm số 
2

1

1

x
y

x





 có bao nhiêu đường tiệm cận? 

 A. 0 B. 1 C. 2 D. 3 

Câu 4. Đồ thị hàm số 
2

3

4

x
y

x





 có bao nhiêu đường tiệm cận? 

 A. 0 B. 1 C. 2 D. 3 

Câu 5. Đồ thị hàm số 
2

2

3 2

4 3

x x
y

x x

 


 
 có bao nhiêu đường tiệm cận? 

 A. 0 B. 1 C. 2 D. 3  

Câu 6. Đồ thị hàm số 
2

2

3 2

x
y

x x




 
 có bao nhiêu đường tiệm cận? 

 A. 0 B. 1 C. 2 D. 3 

Câu 7. Đồ thị hàm số 
4

3

16

3 2

x
y

x x




 
 có bao nhiêu đường tiệm cận đứng và tiệm cận ngang? 

 A. 0 B. 1 C. 2 D. 3 

Câu 8. Đồ thị hàm số 
2

6 3

x
y

x





 có bao nhiêu tiệm cận đứng và tiệm cận ngang? 

 A. 0 B. 1 C. 2 D. 3 

Câu 9. Đồ thị hàm số 
2 2

2

x x
y

x

 



 có bao nhiêu tiệm cận đứng và tiệm cận ngang? 

 A. 0 B. 1 C. 2 D. 3 

Câu 10. Đồ thị hàm số 
2 1

1

x
y

x





 có bao nhiêu đường tiệm cận? 

 A. 0 B. 1 C. 2 D. 3 
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Câu 11. Đồ thị hàm số 
 

2

2

2 8

2

x
y

x





 có bao nhiêu đường tiệm cận? 

 A. 0 B. 1 C. 2 D. 3 

Câu 12. Đồ thị hàm số 
2

1

1
y

x



 có bao nhiêu đường tiệm cận? 

 A. 0 B. 1 C. 2 D. 3 

Câu 13. Đồ thị hàm số 
2

1

1
y

x



 có bao nhiêu đường tiệm cận? 

 A. 1 B. 2 C. 3 D. 4 

Câu 14. Đồ thị hàm số 
2

3 9

9

x
y

x





 có bao nhiêu đường tiệm cận? 

 A. 1 B. 2 C. 3 D. 4 

Câu 15. Đồ thị hàm số 
2

3

9

x
y

x





 có bao nhiêu đường tiệm cận? 

 A. 1 B. 2 C. 3 D. 4 

Câu 16. Đồ thị hàm số 
2

2

3 2

1

x x
y

x

 



 có bao nhiêu đường tiệm cận? 

 A. 1 B. 2 C. 3 D. 4 

Câu 17. Đồ thị hàm số 
2

1 1

1 2 3
y

x x x
 

  
 có bao nhiêu đường tiệm cận? 

 A. 0 B. 1 C. 2 D. 3 

Câu 18. Đồ thị hàm số 
2

2 8

2 6

x
y

x x x


 

  
 có bao nhiêu đường tiệm cận? 

 A. 0 B. 1 C. 2 D. 3 

Câu 19. Đồ thị hàm số 
2

2

2

1 3 2

x x x
y

x x x

 
 

  
 có bao nhiêu đường tiệm cận? 

 A. 0 B. 1 C. 2 D. 3 
Câu 20. Tất cả các đường tiệm cận (tiệm cận ngang và tiệm cận đứng) của đồ thị hàm số 

2

2

3 2

4

x x
y

x x

 



 là. 

 A. 4x   và 2y    B. 0; 4x x   và 0y    
 C. 0y    D. 0x   và 0y    
Câu 21. Tất cả các đường tiệm cận (tiệm cận ngang và tiệm cận đứng) của đồ thị hàm số 

2 1

3 2

x x
y

x

 



 là. 

 A. 0y  ; 
2

3
y   và 

2

3
x    B. 

2 2
;

3 3
y x    

 C. 
2

0;
3

y x    D. 
2

0;
3

y y    

Câu 22. Tìm các đường tiệm cận đứng và tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
2

2

1

2 4 1

x x
y

x x

 


 
  

 A. 
1

; 0
2

y y   B. 0y    C. 0; 0x y    D. 

1; 0x y     


